

# 人人参与环保 共建生态文明

## 高新区开展世界环境日宣传



本报讯 今年6月5日是第50个世界环境日。为进一步提升公众生态文明意识,大力弘扬“全员环保”理念,6月5日,郑州高新区在中心广场举办了以“人与自然和谐共生”为主题的世界环境日宣传活动。

据介绍,本次活动由高新区环保安监局联合高新区攻坚办共同举办,通过此次活动的举办,旨在唤起人们尊重自然、顺应自然的环保意识。

“今天是世界环境日,爱护环境要从我做起、从身边的小事做起,共同履行环保责任,呵护环境质量,共建美丽家园……”6月5日,郑州高新区组织辖区相关企业、机关干部市民志愿者在中心广场向市民宣传环保知识,发放环保小礼品。环保志愿者们通过签名、宣誓的方式践行环保志愿服务。活动现场设置了咨询台,摆放了宣传展板,志愿者通过发放宣传折页、印有环保标语的宣传品等集中向市民宣传环保相关知识,并现场解答市民提出的环保方面的咨询问题,增强全

社会环保意识,推动形成绿色发展方式和生活方式。参与活动的市民纷纷表示,将积极主动参与生态环境保护工作,携手共建“天蓝、地净、水清”的生活环境。

据高新区有关负责人介绍,高新区在经济建设快速增长的新形势下,全区主要污染物连续多年呈现下降态势,环境质量得到了明显改善。去年高新区环境指标实现了“八降一升”的历史最好成绩:年综合指数同比下降12.2%;PM10年浓度每立方米85微克,同比下降15.0%;PM2.5年浓度每立方米51微克,同比下降13.6%;NO<sub>2</sub>年浓度每立方米39微克,同比下降13.4%;SO<sub>2</sub>年浓度每立方米8微克,同比下降11.11%;CO年浓度每立方米1.6毫克,同比下降5.9%;O<sub>3</sub>年浓度每立方米187微克,同比下降10.1%;重污染天数7天,同比减少22天;优良天数226天,同比增加67天。“十三五”期间,高新区优良天数从108天增加到226天,增长109.3%,实现了“污染物减半,优良天数翻倍”。

记者 孙庆辉 通讯员 帖姣 文/图

# 签约结对共建 助力乡村振兴

## 高新区石佛村与卢氏县上店街村“手拉手”共同发展



本报讯 6月2日,高新区枫杨办事处石佛村与卢氏县双龙湾镇上店街村结对共建签约仪式在石佛村举行。此举标志着双方正式建立了长久、紧密的结对共建关系。枫杨办事处主任张书杰,卢氏县双龙湾镇镇长李鹏、镇党委副书记杨瑞参加了当天的签约仪式。

据了解,高新区与卢氏县徐家湾乡、双龙湾镇结成帮扶对子。为提升巩固脱贫攻坚成果和实施乡村振兴战略有效衔接,促进乡村建设、文明创建活动深入开展,推动各项事业开展,实现城乡基层党组织优势互补、资源共享、共同提升,发挥组织优势、凝聚组织力量,为群众办实事、办好事营造良好和谐社会氛围,石佛村与上店街村正式结成共建对子。

石佛村党委书记黄志恒、上店街村党支部书记张丽军分别代表两个村在协议书上签字。双方正式结对后,将通过阵地联建、班子联促、队伍联抓、工作联动、业绩联创等措施,逐步促进和实现双方之间优势互补、工作互动、凝聚共识,

巩固脱贫攻坚成果,推动乡村振兴发展。

双方还就党建、红色旅游、生态康养等领域开展进一步研讨交流,共同提升进步。在乡村振兴方面,石佛村将对上店街村农村基础建设和实施民生工程中所面临的困难和问题给予指导和帮助,推动上店街村新农村建设工作步伐。另外,石佛村围绕上店街村经济发展规划,为上店街村提供信息、技术、就业等服务,帮助上店街村调整产业结构,帮助培育新型集体经济合作社,在劳务技能培训、输出、家政服务及电商培训等方面提供支持。

双龙湾镇上店街村面积75平方公里,主要以种植核桃、连翘、天麻等中药材为主导产业。石佛村地处郑州市区,经济比较发达。5月12日,石佛村委会一行到上店街村开展支部结对共建扶贫行活动,石佛村党员成员和上店街村村干部进行了亲切交谈,了解当前脱贫攻坚、基层党建工作,石佛村党员干部还分组入户看望慰问贫困户,了解农户当前生活状况并送上慰问品。在上店街村小学,他们为50余名学生送上书包等学习用品,勉励孩子们好好学习、健康成长,以优异的成绩报效祖国、回报社会。

“今后两地两个村将以这次结对共建签约为契机,按照结对共建协议要求,找准结对共建结合点,互帮互助、取长补短、共同发展。”石佛村党委副书记黄永胜表示。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

# 高新区六一幼儿园 被评为优质普惠民办幼儿园



本报讯 6月12日,郑州市2021年优质普惠民办幼儿园公示名单“出炉”,郑州高新区六一幼儿园榜上有名,这是记者从郑州市幼教发展中心获悉的消息。

据介绍,郑州高新区六一幼儿园位于郑州高新区桂花街1号,自2004年以来,六一幼儿园围绕“用朴素心做真教育”的办园理念,秉承“朴素滋养生命”的教育理念,根据高新区区位特点,以及幼儿园有282棵树36个品种构成的环境优势,2010年树立了“追求低碳环保,静享绿色生活”的办园特色。在实施过程中,构建了四季生命环保的特色课程,包括养生四季、文雅四季、行动四季、和谐四季、彩韵四季五方面内容,以四季动物、四季天气、四季植物、四季民俗作为四季生命环保课程主题,助力幼儿园长远发展。

在全体教职员工的奋力拼搏下,在全社会的关注和各级教育部门的引领下,获得了全国优秀民办幼儿园、全国家园共育实验基地、中国民办优秀特色幼儿园、河南省示范幼儿园、河南省“人民满意的学校”、河南省教育厅“十五”重点课题实验基地、河南省民办教育特色幼儿园、郑州市民办教育十佳单位等多项荣誉称号。

为积极引导民办幼儿园向社会提供普惠性服务,增强学前教育的公益性和普惠性,近两年,郑州市不断加大对普惠性民办幼儿园的扶持力度。据了解,六一幼儿园是2021年郑州高新区唯一一家进入“优质、普惠”榜单的幼儿园。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 田文波 文/图

# 郑州市第一届“十佳”村(社区) 党组织书记擂台赛开赛 欢河村党委书记毛海涛 荣膺“十佳”



本报讯 在6月9日郑州市第一届“十佳”村(社区)党组织书记擂台赛上,高新区石佛办事处欢河村党委书记毛海涛代表高新区出征,不辱使命,在全市3184名村(社区)党组织书记中脱颖而出,荣膺“十佳”,充分展示了高新区基层干部务实重干、勇争一流、拼搏进取的精气神。

在高新区管委会、石佛办事处党工委的领导下,欢河村党委贯彻郑州高新区坚持紧扣“西美”布局谋高质量发展的工作要求,打造家门口的“诗和远方”。把班子建设作为干事创业的头等事,从抓作风入手抓队伍,以党风纯带动民风正,实现了干部作风大变样、党员队伍大变样、群众面貌大变样。

欢河村干群齐心协力攻坚克难,短短3年交出了亮眼的成绩单:多项重点工程落地征迁;2452套安置房一次性整

体回迁;全力保障水电气暖,解决群众急难愁盼;修路绿化移土山,改善环境谋发展;组建各类文艺社团,打造快乐星期天,如今的欢河村已然成为活力热土、幸福家园,群众笑得更甜、党旗飘得更艳。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 王茜 文/图